
Ч. 248. Львів, середа, дня 3. (16.) падолиста 1904. Річник VIII.

Передплата
п  «РУСЛАН А< виносить:

■ж цїлий рік 
ка пів року 
па чверть року 
аж місяць .

в Австриї:
. . 20 кор 
. . 10 кор 
. . с кор. 
. 1*70 кор

За границею
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
па пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмі в М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О б'Із год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицця «Руслана» під ч. 1. 
пл.ДомброескогоіХоруїіщиниі.Екс- 
педіїция місцева н Аґенішї Со- 
ко.іовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій неопечагані вільні 
від п о р та .— Оголо'шеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Осіння сесия державної ради.
(X) В четвер дня 17. с. м. збирає ся 

державна, рада на осіяну сесию. До сеї 
сесиї в останних днях вельми запопадливо 
приготовляють ся так парлнментарні сто- 
ронництва, як і правитильство. Нова сесия 
пічне ся з боку правительства внесенем бу- 
джету на р. 1905 і буджетової проаізориї 
імовірно на пів року, та політичною промо
вою .мінїстра-президента, над котрою не- 
перечно відбуде ся широка розправа про 
політичне і яарляментарне положене і по
дії останних часів. Політичні відпосини в 
останнвк місяцях в дечім значно змінили 
ся. Передовсім зазначити треба зміни в са
мім правительстві. Місце міністра скарбу 
по Бем-Баверку заняв др. К о з е л  ь, всту
пив також новий мінїстер для країв ческої 
корони др. Р а н д а ,  на місце д-ра Резека, 
а міністерство рільництва по Джованелїм 
обняв ґр. Б у к у  а, новитаний вельми при
хильно аграрниками всіх сторонництв, муж, 
по котрім сподївають ся дуже багато на 
полі економічнім.

Також і в парламентарнім положеню 
проявлять ся неперечно досяглі і значні 
зміни. Молодочехи після всякої імовірності! 
залишать обструкцию, хоч з ческого табо 
ру від часу до часу гомонять ще голоси 
давного завзятя. Сей зворот в молодоче- 
скій політиці улекшили їм значно ухвали 
молодоческого викопного виділу, нолиша- 
ючи їм в і л ь н у  р у к у  в державній раді, 
а провідники ческої політики виразно на
звали обструкцию лише тактичним спосо
бом неналежним до політичної програми.

Сей зворот в ческій політиці триво
жить очивидно Німців, котрі з настороше- 
ними ушима слідять з’а тим, чи правитель- 
ство не зробило Чехам яких односторон- 
них уступок що до внутрішного урядована

ческою мовою і другого іЄСКОГО універси
тету. Але хоч в тім напрямі кружляють 
всякі непевні вісги і поговори, хоч наслід
ком інсбрупких галабурд і неуступчивости 
міністра президента супроти нїмеиких до
магань нїмецкі стороннії!'т в а  гороїжать ся, 
іменно всі Німці і нїмецкі людовцї, всеж 
таки замітно, що з поважної сторони (др. 
Ґрабмайр, др. Катрайн і ин.) дали ся чути 
рішучі голоси проти обструкциї, а навіть 
острої опозициї супроти правительства.

Після всякої імовірності) наглі внесена, 
які затарасовоють дорогу до дневного по
рядку, будуть так з ческого як і нїмецкого 
боку усунені, а палата приступить до по
літичної розправи над промовою міністра 
президента, котра неперечно обнимати ме 
також справу італїйского евентуально по- 
луднево-славяньского університету, відтак 
займе ся палата справою підмог для по- 
шкодованих наслідком посухи і буджето- 
вою провізорною. Сі роботи виповнять час 
осіяної сесиї, котра мабуть закінчить ся 
15. грудня, щоби ще зробити місце корот
кій сесиї ческого сойму. Задля того трудно 
сподївати ся. щоби вже тепер прийшло до 
уладженя якої небудь парламентарної біль- 
шости.

Нравительсгво мусить числити ся також 
з новими обставинами, які настали в Угрр- 
щинї. В парляментарних кругах не є се 
тап ;ою, що Корона доси кілька літ спокій
но і терпеливо приглядала ся обструкций- 
ним змаганям у Відни і в Пештї, а тепер 
домагає ся рішучо уладженя відносин з о- 
гляду на конечні потреби держави (австро- 
угорска угода, торгові договори) і війска, 
котрі бажає мати иолагодженими гіарлямен- 
тарним способом. Ґр. Тіса поступає в угор- 
скім соймі вельми рішучо і переведе непе
речно всі свої змаглня, а єго слідом піде 
і др. Кербер, щоби і в Австриї положити 
конець внутрішньому розладові! і парла

ментарній бездїльности. Уздоровленє дер
жавної ради вийде і в користь Русинів, 
котрі не будуть засуджені обструкциєю на 
мовчанє і зможуть дати вираз своїм потре
бам і домаганям.

Мартирольоґія „Сїчий“.
Інтерпеляция пос. д-ра Евг. Олесницкого і тов. до 
правительствсі, внесена па заеїданю сойму дня 

3. падолиста 1904.

(Дальше).
До ц. к. староства в Станиславові подав 

цілий ряд Сїчий просьби о зізволенв носити 
відзнаки, та від того часу минуло вже кілька 
місяців, а відповіли нема!

Розуміє ся, що ц. к. староства не лише 
забороняють ношеня відзнак, але й карають за 
се. Великою ревностию в тім зглядї визначає 
ся староста коломийский Иавлїковский. Той ука- 
рав в червня с. р. кількох січовиків з Камінок 
великих за ношене січових відзнак (леят) в ча
сі, коли їм ще ніяка дотична заборона не була 
доручена. Очивидно укази того пана мають таку 
дивну силу, що д'ілають впять, хотяй се що до 
карних законів навіть в раді державній не до- 
нускаєме. ТЬй сам староста укіраь кільканацять 
січовиків з того самого села за те, що убрані 
в лен-гу танцювали підчас сьвята, устроюваного 
щорічно 16. мая в кождім селі у нас в честь 
пануючого Дому з вдячности за знесене пан
щини. Жандармови, що їм хотів в тім пере- 
шкаджати, відповіли січовики, що таке сьвято 
є прецї народним звичаєм і їм прецінь сего бо
ронити не можна. 11. Иавлїковский, не допустив
ши жадних сьвідків відводових, засудив сих лю- 
дий за мниму обиду жандарма на кару від 1 до 
4 днів арешту і всіх зіапіе рейе позаперав, не 
даючи їм до сеї хвилі карних очерень.

Підчас побуту Є. Е. міністра Кербера у 
Львові вислали деякі Січи депутацию до него.

Пкмгам» сидім м. о. Костя Горил
подає Ол. Барвіньский.

Виїзд на посаду.
(Дальше).

Раз тілько познайомившись в дому свого 
приятеля з панною зовсім непоганою, наветь 
трохи розпещеною своєю красою, панна, здава
лось, нахиляєть ся єго інтенциям, вже і стали 
з собою воркувати мов голубята, вже може й 
шептав їй, що любить або бодай обіцював лю
бити на случай щасливого подружи, відійшовши 
від овтаря; досить, заносилось дійсно бодай на 
одно весїлєчко з кругів «інтелїґевциї» надходя- 
чих мясниць, та й те не дійшло. Панна, хоть 
пів-сирота але з несогіршою калиткою, дала со
бі через своїх подружок витолковати, що II. Ян 
не єї серця-любови бажає, але думає єї посагом 
свої пощерблені фінанси підреперувати, отже 
взяла і, кажучи по нашому, дала му гарбуза.

8’іві еіпе аііе СезсЬісЬіе,
Б а «гігй зіе ітпзег пеп;
Бпй » е т  зіе щзі разіегеї,
Иеш ЬгісЬі йаз- ІІегх епігиіеі.

І Паї у Яну краялось серце; не тому може» 
що влюбив ся, а властиво задурив ся, а тепер 
на силу прийшло розлюбитись. Гірш заболіло 
єго між тими фалдами серця, де люде почуте 
чести, амбіцию сунонують, а може і вражена 
любов власна, без якої відай не знайдете ся 
чоловіка середної міри. Не диво, що і Пан Ян, 
не будучи чоловіком велнканом, щоб «горі мати 
серце» серед житейских невзгодин, зморщив чо
ло, як єму видїлось, встидом закрашене, скор
чивсь у двоє, замовк при конечній встрічи з 
найлучшими знайомими перестав ходити в ре- 
ставрацию, посилаючи за стравою стареньку я- 
кусь бабку і тілько вечорами вилітав з свого 
гнізда як лилик осамілии, виминаючи бережли
во людні тротоари, ліхтарні уличні і... людий. 
Довший час не мав відваги очий на люде зве
сти — здавалось му, іцо чує помови, злосливі 
притики за собою, як котиковії з навязаним мі- 
хурем, в котрім горох торохтить. От-так суєтив 
ся Пан Ян довго-довго, аж вкінци наслав му 
Бог потїшителя, що го розрадив, оживив і до 
людей привернув; що му пусті гадки з голови 
вибив і щасливо довів, що Пан Ян очунявши 
сам сказав: 8’ізі т іг  аііез ротай...

Три брати шукають долї
Оповідане*).

1.
«Молодість — буйність, 
старість — не радість». 
«Ез «гаг іп йег ХасЬі— 
мю тап ’з нісЬі иеізз, 
«газ та п  тасйі».

Хто щось більше знає і снагу має, хай пи
ше про дуків володарів, про «паньскі двори і 
великого сьвіта простори»; хай розсипує «доро
гоцінні бісері своєї мудрости і чарує мир хреще
ний привидами своєї фантазиї»; я на таке не 
спроможусь; нр розкажу, чого не бачилось, не 
зналось; не змалюю, чого не зглубилось. Хоть 
і для мене «не тілько сьвіта, що в вікні», хоть 
і по ріжних «усюдах» бував, і людей видав і в 
них розуму питав, так не передам го другим 
більше, чим собі придбав — не розпрістру на 
силу того узкего сьвітонька, в котрім уродивсь, 
виріс і в котрого близости треба буде і віку до- 
каратати.

Повість — чи небилиця, що задумав спи
сати — аб.о й я знаю, що воно буде? Чи не 
вийде яка нісенітниця може на сором і сьміх

*) Сей заголовок додав Ол. Б. —  Оповідане 
се обнимає десять чверток лїнїованого паперу.

і



За те староства старають ся в той спосіб пім- 
ститись на тих делєґатах за їх »зухвалу« жало
бу, що накладають на них кари за безправне у- 
жите відзнак перед лицем п. міністра-президен
та. І так управитель ц. к. староства в Снятинї 
Левицкий, котрий зраджує на кождім кроцї охо
ту статий як найскорше старостою, наложив на 
кошового Січи в Джурові, Федора Курилюка, 
кару 50 К зглядно 5 днів арешту власне за 
сей «злочин* а рівночасно повідомив Івана Сан- 
дуляка з Кардова, що на него в скорі за те са
ме наложить таку кару.

Що-до коломийского старости п. Павлїков- 
ского замічає ся ще, що він не зважає навіть 
на династичні інтереси там, де ходить о інтерес 
галицкої «ЬіегагсЬі-ї єроіеегп-ої*. Отеє коли На
родна Спілка в Іспасї внесла подане о дозвіл на 
фестин народний і похід, що мали відбутись 16. 
мая е. р. в память бл. п. цісаря Фердинанда 
Благого з вдячности за знесене панщини, и. Па- 
вліковский рішучо не дозволив сего, а надто 
вислав жандармерию, котра мала пильнувати, 
щоби руский хлоп не задемо.іетрував своєї 
вдачности для пануючої династиї за се, що єго 
визволили з неволі польскої шляхти. К >ли однак 
мимо тої заборони чувство династучне у руских 
хлопів побідило над страхом, старостою й 
жандармами і они ґреміяльно удали ся на то
локу для устроєня народної забави, п. ГІавлї- 
ковский зробив против кількох з них донесене 
до суду карного о провину збіговища і ріжно- 
родних перестуиств. За  се ц. к. суд окружний в 
Коломиї увільний вправдї обжалованих (Николу 
Петрука і тов.) від обжалованя що-до провин, 
але засудив їх лише за переступство закони о 
зборах і т. д. на незначні кари арешту. Сего 
однак було п. Павлїковскому за мало і під єго 
впливом вніс коломийский прокуратор державний 
жалобу неважности від сего вироку. — Також 
і Січи в Камінках великих заборонив п. Ііавлї- 
ковский устроєнє фестину з таким самим иііга- 
льояльним характером. Ось так коломийске ц. к. 
староство і коломийска ц. к. прокуратория дер
жавна скріпляють в рускім народі династичні 
чувства!...

Як «гуляє* управитель ц. к. староства в 
Надвірній, Коритовский, про се вже загально 
звісно з Газет. Через безнастанні секатури осну- 
вателїв Сїчий старає ся він відстрашити їх від 
сих товариств, а при тих нагодах кидає ся з 
простацкою і недостойною інтелігентного чоло
віка лайкою на організатора Сїчий д ра Кирила 
Трильовского з Коломиї. Надто взиває людий 
но просту до злочину, бо голосить публично, що 
40 К нагорода тому, хто д-ра Трильовского зло
вить і живцем звязаного доставить до ц. к. ста
роства в Надвірній (сьвідок Іван Ілитчук з Во- 
рохти). Чи і кілько визначив за голову д-ра 
Трильовского, се поки що незвісне.

Перші загальні збори Січи в Ворохтї роз
вивав староста Коритовский лично ще перед їх

люцкий? А коли би й так, ну і щож?.. Поба
чимо!

Ви, любі читателї, затямили чей фізионо- 
миї наших місточок, давно колись руских — пі
зніше закрашених або заквашених чужиною 
сильнїщою а далї-далї і богатшою; нннїж засе
лених пів-на-пів народом-пройдисьвітом, що ко
чуючи з краю до краю дорого досьвід-науку 
платив — що нині її зберіг і тепер за нго роз- 
плачуєть ся з тими, що му на давніх єго ван- 
дрівках ніколи ноги не підставляли. Місточка 
тоті — через видатну примішку того проворно
го, а в змаганнях своїх так ликоватого сусіда— 
одно на друге похожі, зберегли до недавиих ча
сів ще не одну черту свого питоменного хара
ктери, не одну цїху місцевої жизни, котрої кра
ски і черти шаріють, затирають ся, під поро
стом нових звичаїв і обичаїв затемнюють ся і 
мало-по-мало щезають. Поки ще память при ста
рости літах не зівяла; поки ще зодолїє душа 
перенестись в давні часи, часи молодости — 
може удасть ся схоронити який такий образ то
го сьвіта, що наче в очах наших смеркає, тих 
людей, що сходять нам з дороги, без злоби на 
витискаюче їх поколїнє, без зависти, що сему 
поколїню може краще будесь жити. А знати, 
хто були наші батьки, діди — прадіди, чей при
дасть ся де-кому.

• (Дальше буде.)

відкритєм, а склеп заложений тамошною чи 
тальнею держав через півчверта дня замкнений, 
гадаючи, що в той спосіб відбере Гуцулам охо
ту до торговлї, котрою, після єго думки, лише 
виборчі гієни мають право займати ся.

Наслідком «листу гончого* оголошеного 
Коритовским дотично д-ра Трильовского була 
ось яка пригода: Д 10. вересея вертав з Чорно
горії через Микуличин п. Савчиньский, урядник 
банку краєвого. Жандармерия в Микуличипї до
глянула в нїм подібність до д-ра Трильовского, 
отже арештувала єго і доперва по довших ко- 
роводах та винитуванях випустила на волю. 
Найцїкавійше в тій істориї є се, що зараз в день 
пізнїйше др. Трильовский лично зїхав на той 
терен остаючий в станї облоги і перевів люстра- 
цию заложенвх вже Сїчий, уникнувши щасливо 
чатуючих на него патруль. Так отже компромі- 
тация и. Коритовского не веде навіть до пожа 
даної ниві цїли. Розуміє ся, що слідом свого 
шефа йдуть і урядники староства. І так секре
тар староства Гаммер, приїхавши дня 27. сер
пня с. р. (коли вже Кербер був у Галичині) враз 
із жандармами до Парища в цїли досліджувана 
готуючої ся в хоробливій фантазиї п. Коритов
ского різні Поляків і Жидів, ударив кілька ра
зів в лице Николу Лисака, ба ще й тягав єго 
за волосє.

(Копець буде).

лу перед лицем Австриї — коли не Европн — 
ухвалено сю ґімназию, додаючи заразом небез
печну для нас резолюцию ґр. Дїдушицкого про 
заведене утраквізациї «замість* нових руских 
ґімназий, против чого і застеріг ся пос. Олее- 
ницкий.

Однак борба за станиславівску ґімназию 
звела ся не в тій сесиї, коли ґімназию признано. 
Борба, як знаємо, збула ся давнїйше, а одним 
з найвизначнїйших подвижників єї. як і взага
лі мужем, що поклав основи нашого руского 
шкільництва є и. Олександр Барвіньский. Так 
як три попередні ґімназиї повстали головно єго 
заходами, так і стиниславівску ґімназию він о- 
купив власним мандатом до сойму, жертвою 
власної амбіциї. Правда і за попередні придбана 
не зазнав він вдяки навіть від своїх, які нази
вали се «марними охлапами*, а за сю нослїдну 
ґімназию спрягли ся против него всі тайні сили 
з кацапского і польского табора, щоби єго пова
лити і позбути ся сего «небезпечного* угодовця! 
Коли се свої не хотять признати, то константу- 
ємо се бодай з ворожих нам голосів, які тепер 
з незвичайною жовчею розписують ся про той 
вилом, що зробили рускі ґімназиї «в будові 
єдносте краю сеї дільниці Польщі*.

По соймі
Зпосеред новени полагоджених справ під

час теперішної сесиї вирізують як три головні 
справи більшого значіня для Русинів: ухвалене 
рентових осель, рускої ґімназиї в Станиславові 
і утраквізациї деяких ґімназий та субвенциї на 
будову руского народного театру у Львові. Спра
ва рентових осель не є ще сфіналїзованою, хотяй 
ухвалена сонмом, бо потребує цїсарскоі санкциї, 
яку одержати для закона, замисленого на утвер
джене суиремацн! Поляків у східпій Галичині 
і дальшу польонїзацию Русинів, буде труднїйше. 
Натомість справою станиславівскої ґімназиї і ру
ских ґімназий взагалі, як вповні актуальною за- 
нимає ся більша часті, польскої праси. Тому 
і м і хочемо сказати тут кілька слів, оставляючи 
собі справу ухваленя субвенциї для будови теа
тру на пізнїйше.

В справі руских ґімназий виступило все- 
польске БІомю роїзкіе зі статию, яка побіч ф аль
шу містить в собі і провокацию Русинів. Остіль- 
ко лише корисною є ся статя, що відслонює до 
нага чорну душу польского гакатиста, який ста
влячи ся на становиску «польскої мисли і иочу- 
тю польскої рациї стану*, нехтує зовсім австрий- 
ску державну основу і права руского народа до 
всесторонного розвою, нарівні з иншими наро
дами Австриї.

Гакатистичний автор 81ом-а роїзко-го, вихо
дячи з повисшого становиска, сконструовав собі 
аксіом, що «єнзикем ужендовим і викладовим 
в Ґалїциї єст єнзик польскі* і на підставі сего« 
аксіома доказує, що не тілько ухвалене стани
славівскої ґімназиї, але і резолюция ґр. Дїду
шицкого про обовязковість другої краєвої мови 
є нарушенєм одноцїльности галицкого шкільниц
тва, що повинно опирати ся на тій власне при
думаній всеполяками засаді. Автор немилосерно 
бичує польских політиків, які немов то задля 
своєї вигоди, бажаючи ладу і порядку в краю 
підперає «всякий радикальний, сепаратистичний 
рух Русинів і наводить з іронією слава краків- 
ского »Сгаз-у« про минулу сесию: «Нехайже хто 
покаже другий парламент, в котрім більшість 
без борби, без примусу розчислювала би ся 
справедливо з меншостию*.

Справедливо! Вже се, що ми находимо ся 
в такій надзвичайній меншости в законодатних 
тілах, є актом несправедливосте польских вер
ховодів сугіротив нас. Про сю справедливість 
говорять літописи славетних галицких виборів, 
з яких виходять на заступників руского селянь- 
ства польскі ґрафи та инші шляхтичі. Але чи 
і при такім складі сойму обійшло ся без борби? 
За станиславівску ґімназию ми бороли ся повні 
чотири роки, коли за той час, як се заначив 
був пос. Олесницкий у своїй промові, Поляки 
одержали аж 14 ґімназий! Деж тут пропорция, 
де справедливість? Прямо для уникненя сканда

Япаньско-росийска війна.
Труди війни.

Здаєсь. що єще ніколи не ведено війни се
ред таких трудних обставин, як тепер. Через 
літо вже ми доволі наслухали ся про манджур- 
ску спеку, яка доходить до 40° в тіни, про брак 
питної води, про москіти і мухи, що мілїярдамн 
снують ся у воздусї і хмарою вкривають всяку 
животину, про манджурскі зливи і новени, про 
духоту і опари, про непевне, манджурске насе
лене, якому не може довіряти ні одна сторона, 
— тепержеж знов доносять про инші, ще може 
страіпнїйші недогоди, які терплять Росияни, а 
не менше також безперечно і Япанцї. Зима 
в Манджуриї взагалі остра і бурлива — полярна. 
По великих спеках перехід до морозів являє ся 
тим острійшим. Сего року зима зачала ся над
звичайно вчасно і остро. Мілїон війска, який 
звели обі сторони над річкою ПІаго, мусить бі- 
вакувати під голим небом в полотняних шатрах. 
Вправдї вояки коплють собі доли, які накрива
ють то полотном, то ґаоляном і присипують зе
млею, але в Манджуриї пухка земля замерзає 
на два метри глубоко, тож і в тих долах неза
довго дасть ся їм почути доскульне зимно. Ва
три в такім долї не можна розпалювати, бо дим 
не має куди втікати — треба би будувати печі. 
Але і се не придасть ся на богато, бо нігде 
найти топлива. Манджурия є зовсім безлісна, а 
ґаолян та иншу солому, яких уживають на то- 
иливо, витолочили війска на десятки миль на
вкруги. Не менше тяжкою до розвязаня, як 
справа опалу, є також справа корму для коннй 
численної росийскої кавалєриї. Спроваджувати 
зелїзницею сіно чи дрова на разі нема можли
вості! одношляховою зелїзницею, бо нові підмо
ги війска і заосмотренє армії поживою та аму- 
нїциєю загортає весь рух з великим трудом 
стереженої перед япаньскнми замахами зелїзни- 
цї. Коні прямо не мають вже тепер що їсти, а 
що то буде, коли сніг привалить рештки мар
ної, витолоченої і замерзлої в інею травиці — 
сего ніхто не може пояснити. І при таких услі- 
вях війска стоять напротив себе на 1 ’/2 ДО 3 кі- 
льометрів, се є, часто на таке близьке віддале
не, що сторожі ворожих таборів можуть пере- 
кликувати ся до себе. Ся близькість вимагає 
надзвичайної чуйності! і готовості! до борби 
обох сторін. А тягне ся се вже повного півтора 
місяця, бож розказ Куронаткіна до офензиви 
виданий дня 2. жовтня. Серед такої безнастан
ної воєнної готовости без віддиху, не тілько не 
досцить і не доїсть вояк, змерзне і умучить ся, 
але і єго нерви розстроють ся так, що він ста
не зрілим кандидатом до шпиталя, хотяй навіть 
не є ранений. Тож не диво, що як доносять, в 
приамурскім краю лежить 84.000 недужих в шпи
талях. Недогоди Яианцїв може трохи менші, бо 
для них можуть скорше і обильнїйше доходити 
транспорте, але они самі є фізично слабші і на 
зимно менше витрималі, чим росийский вояк. 
Япанцї підлягають легко пошестям, іменно вла-
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стивій тілько їм слабости »бері-бері«, та за те 
они своїх недужих відвозять до лагідного і те
плого підсоня своєї вітчипи. Так отже обі сто
рони через зиму натерплять ся і без воєнних 
операций доволї, а зі слідуючим літом прийде 
ще нова язва, яка вже під Порт-Артуром висту
пила в такім страшнім виді: закаженє повітря 
гниючими трупами і розношене кусливими му
хами труючих заразків з падлини на жиючі жи
вотини. Однак признати належить, що обі сто
рони з небувалою орГанїзацийною енергією ста- 
рають Ся перебороти всякі трудностп і усунути 
недогоди. В тім зглядї запала вчера на мінїсгер- 
скій раді під проводом н#ря далекосягла ухвала 
до великаньского иідпринятя будови другого 
шляху сибірскої зелїзницї.

Н О В ТІ Н К II.

— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Аііталя, 
Иосифа; . римо-кат. Отмара. — В ч е т в е р :  ру
ско-кат. Иоанникія; римокат. Єальомеї.

— Ювилей проголошена доґми Прененорочно- 
го Зачатия Пр. Діви сьвяткувала руска молодїж 
всіх середних шкіл у Львові. Вчера пополудни 
в церкві при «Народнім Домі» відправив Є. Ексц. 
Митрополит Шегітицкий Вечірню, а опісля виго
лосив проповідь до учеників. Нині знова зібрали 
ся знова в тій самій церкві всї ученики рускої 
ґімназиї і Русини зі всіх прочих ґімназий і шкіл 
реальних, аби вислухати понтифікальної служби 
Божої відправленої 6. Ексц. Митрополитом при 
асистї крилошан. При службі Божій співав хор 
учеників, а при кінци відспівав пісню в честь 
Пренепорочно Зачатої, а виходячого з церкви 
Архиєрея пращав грімким »многолїтсвієм«.

— З „Львівского Бояна". З  днем 10. с. м. по
чало товариство новий рік адмінїстрацийний, так 
як день перед тим відбуло ся докінчене загаль
них зборів з 3. с. м. В склад нового виділу ви
брані: радник Анатоль Вахнянин головою, нроф. 
Іван Біликовский заступником голови, проф. др. 
Іван Копач диригентом, проф. Ярослав Вітошинь 
ский, заступником диригента, п-на Олена Ясе- 
ницка дириГенткою, н. Зиновій Сушко скарбни
ком, н. Осип Доманик бібліотекарем, а пи. Ми
хайло Волошин і Осип Дембицкий заступниками 
видїлових. В склад контрольної комісиї війшли 
ип.: Тадей Купчиньский, Антін Галька і Воло
димир Котович. — В послїднім році „Львівский 
Боян“ устроїв чотири більші і три менші кон
церти, а „Оперовий кружок“ виставив дві опе
рети. Перший раз в сім році виступить бояньскнй 
хор на духовнім концерті з нагоди ювилею про
голошена догми про Непорочне Зачатиє Иресв. 
Діви Мариі. Концерт відбуде ся при кінци сего 
місяця за інїциятивою Є. Ексц. Митрополита.

— З тов а „Труд“ Виклади, які має що субо
ти від 7—8. год. вечером і  що неділі від 1 2 -1 . 
гоц. в полуднє в „Труді", п. Александер Серо- 
їчковский, будуть відбувати ся в такім порядку:
1) начерк істориї торговлі; 2) загальний начерк 
торговельної Географії поодиноких частий сьвіта 
і найважчїйших країв і їх продукциї; 3) засади 
властивої науки торговлі; 4) про кредит, заклади 
обезпечень і банки; 5) про підприємства транс
портові; 6) про господарку державну; 7) головні 
засади бухгальтериї, робіт конторових і про фор
ми торговельні: 8) торговельна термінольоґія; 9) 
монети, міри та ваги; 10) засади купецкої арит- 
метики; 12) загальні відомости з обсягу товаро
знавства. Вступ на ті виклади свобідний за зго- 
лошенєм ся в дирекциї „Труда".

— Діяльність галицкого сойму в відроченій II 
сесиї VIII періоду, яка тревала від ЗО. вересня 
до 12. падолиста, представляє в числах ось як: 
Вилинуло 148 предлог краєвого ниділу; 116 по- 
сольских внесень, між ними 23 наглячих внесень, 
1529 петиций і 163 звітів соймоких комісий про 
предлоги краєвого виділу, про посольскі внесеня 
і деякі петициї. З  тих предлог сойм поладнав 
163 комісийних звітів (в тім 84 предлог краєво
го виділу), 46 посольских внесень і петиций. 
Сонмові комісиї приготовили крім того много 
звітів т. зв. писаних і 26 печатаних, котрі однак 
з приводу відложеня сесиї не війшли на дпе- 
вний порядок. Між полагодженими предлогами 
краєвого виділу є 42 законів, а треба замітити, 
що в сїй сесиї не було правительственних нред- 
лог. В послїдпій сесиї було ЗІ засідань, а одно 
тревало 13 годин, від 10. год. рано до 3. по по- 
лудни і від 6. год. вечером до І 1/» по нівночи.

— Чи пропінацийний фонд має обовязок пла
тити громадскі додатки ? Перед 2 роками був 
спір, чи галицкий пропінацийний фонд обовяза- 
ний платити громадскі додатки. Тепер рішив 
адмінїстрацийний трибунал, при розправі над 
жалобою буковиньского пропінацийного фонду, 
що пропінацийний фонд обовязаний є заплатити 
громадскі додатки. В наслідок того, ті громади, 
в яких в роках 1890 — 1897 находили ся пропі- 
нацийні шинки, є управнені жадати громадских 
додатків.

— Вісти з півн. Америки. Здоровлє о. Підго- 
рецкого значно поліпшилось — так, що міг від
відати своїх парохіян в Джерзі Сіті. Парохіяни 
приняли єго з великою радостию, через іцо дали 
найліпший доказ привязаня до свого душпасти- 
ря. В часі недуги о. Підгорецкого хотіли загар
бати єго парохію сьвященики-кацапи, а між ни
ми найвлїзливійшим був о. Обушкевич. Церко
вний комітег мусів поставити в дверох сторожа, 
аби не впустити до церкви о. Обушкевича, ко
трий виказував ся юрисдикциєю від айриского 
єпископа, Такі сумні відносили в грек-кат. цер
кві в півн. Америці потребують конче якоїсь по- 
лагоди, бо вислане там візитатора о. Годобая 
угорским правительством довело до ще більшої 
запутанини між галицкими а угро-рускими сьвя- 
щениками.

— З Київа доносять, що петербурска головна 
управа печатних справ не дозволила видавати 
україньский тижневник п. з.,,»Вік»,.-— «Кієвскіє 
Отклїки* доносять, що письменник П. Рябошап- 
ка звернув ся на днях до м нїства внутрішнпх 
справ з просьбою о дозвіл видавати в Київі 
тижневник в україньскій мові п. з «Дніпрові 
хвилї«. За послїдні два місяці то вже пята прось
ба о видаване україньскої часописи.

— їзда до Америзи подорожіє. В Берлині від
була ся онодї нарада представителїв вімецких 
корабельних фірм, причім порішено заключити 
союз в цїли управильненя цін їзди до Америки. 
Ухвали притяла фірма Кунарда в Льондонї і від 
тепед подорожіє подорож до Америки о стілько, 
оскільки подешевіла була задля конкуренциї між 
перевозовими фірмами.

— ФоноҐраФІЧН! знимки. 56.009 марок одержа
ли славна американьска співачка Лілїян Нордіка 
від «товариства фонографів» за відспіване пе
ред фонографом чотирох пісень. Артистка мусї- 
ла однак заручити, що не буде співати жадно
му конкуренцийному товариству. -  В літі сего 
року «Львівсйий Боян« співав перед фоногра
фом поверх 20 укра'їньских пісень для якоїсь 
анґлїйскої фабрики фонографів і одержав за те 
кількасот корон, а крім того фабрика прислала 
>Боянови< в дарунку фоноґраф, а плити з тими 
піснями мають небавом наспіти.

Новий винахід. З Будапешту доносять, що 
жовнір рядовий угорскої піхоти, Франц Берґер, 
коваль, винайшов спосіб автоматичного запису
вано телєфонованої розмови. Знатоки мали зая
вити, що сей винахід є епохальний, мимо того, 
що є вельми простий.

— Клопіт з жінкою. Берлииьско.му Вбгзепсоигіег- 
ови доносить, щ о баварский регент кн. Люіт- 
польд надав морганатичній жінці великого кня
зя Павла титул Графині «фон Гогенфельзен*. 
З  огляду, що цар вже передіпе згодив ся, аби 
надати ґрафский титул жінці свого стрия, то 
вносять, що межи царем а великим князем на
ново настануть давні добрі відносини. Великий 
князь Павло був перший раз жонатий з грецкою 
княжною Мариєю, котра померла перед тринай- 
цятьма літами. Два роки тому вел. князь зро
бив несподіванку петербурскому дворови через 
своє подружє в Лїворно з якоюсь панею Пістель- 
коп, розвідкою, з дому Карновичів. Та пані була 
в Петербурзі найбільшою красю і належала до 
першорядних товариств К їлиж рознесло ся, що 
она жиє в великій приязнії з вел. кя. Павлом, 
єї муж. полковник, розвів ся з нею, а на се ли 
ше ждав в. кн. Павло. Однак в царскій родині 
обовязує право, що єї членам вільно дружити 
ся лише за дозволом цара. Сунружє вел. кя. 
Павла уневажнено і відобрано єму всї війскові 
достоїньства, яких мав досить: був ґенерал-адю- 
тантом, шефом корпусу ґвардиї, властителем гро- 
деньского полку ґвардийских уланів і 79. полку 
піхоти. Набавом потім і нїмецке правительство 
відобрало єму достоїньство шефа бранденбурско- 
го полку .кірасиєрів. Сим всім не журив ся вел. 
князь, літо проводив з жінкою в нїмецких ку
пелях, а в зимі перебував в Парижи. Сего року 
в часі побуту в Кісінґен, в. кн. Павло ностарав 
ся, що єго жінці надано титул Графині.

— Щасливе подружє Один з анґлїйских уче
них на основі статистичних дат дійшов до пере- 
сьвідченя, що сунружє щастє зависить не лише 
від добору характерів і поглядів, але від добору 
віку подруг. Він винайшов навіть математичну 
формулку при доборі віку подруг,, а іменно: Вік 
мужчини належить поділити через два а до одер- 
жавного квоту додати 7. Се число вкаже літа, 
жінки, яка відповідала би віком чоловікови 
Приміром: хтось має 30 літ і хоче женити ся. 
бго жінка повинна мати (3 0 :2 = 1 5 + 7 = )  22 літ. 
Той сам математичний взорець обернений слу
жить при виборі мужа для дівчини. Єсли при
міром дівчина має 20 літ, то єі муж повинен 
мати (20—7 = 1 3 x 2 = )  26 літ. Анґлїйский учений 
радить, держати ся сего рахунку при заключу- 
ваню подруж, і заручуе, що так дібрані подружя 
будуть щасливі.

— Зі сьвіта Королева Наталія записала спад
щину но сербскім короли Олександрі чорногор- 
скому кн. Міркови. —- В Варшаві, як доносять 
телеграми, мало вчера прийти до розрухів, при 
яких війско убило 10 осіб а 31 осіб ранено; 2 

І жандарми мали згинути. — 3  Харкова доносять,

що онодї в ночи вибухнула бомба під памятни- 
ком Пушкина і ушкодила памятник.

— З зелїзниць. «Ґазета Львівска* з дня 15. 
е. м. оповіщує розписане лїцитацийної продажи 
старих материялів в окрузі ц. к. Дирекциї зелї
зниць державних у Львові. Оферти належить 
вносити найдальше до 12. год. в полуднє дня 
30. с. м. до виспіє згаданої ц. к. Дирекциї зелї
зниць державних у Львові. Услівя продажі по
дані суть в «Газеті Львівскій», а можна єї одер
жати також в бюрі для справ варштатових під
писаної ц. к. Дирекциї.

— Дрібні вісти. Наслідком картелю нафтових 
підприємців подорожіла нафта о 2 с на літрі. — 
Станиславівский повітовий виділ ухвалив дня 
11. с. м. предложити староству внесене на роз- 
вязанє міскої ради в Галичи з причини ріжних 
неправильностий і шкідливої господарки. — Ви
бори до повітової ради в Короснї відбудуть ся 
з сїльских громад 10. грудня, з міских громад 
13. грудня, з Групи промисловців 15. грудня, а 
з більшої посїлости 17. грудня. — Новий почто- 
вий уряд отворено з нинїшним днем в Липів- 
цях, перемишляньского повіта.

— З пзремискої єпархії. Ординация назначена 
на день 13. грудня с. р. Кандидати мають до 1. 
грудня внести свої подани належито заосмотре- 
пі документами, самі же особисто явити ся 13. 
грудня. — Орд. шкільним відпоручником до о- 
кружної ради шкільної в Чесанові іменований о. 
Михайло Кокуревич, завідатель любачівского 
деканата. Увільнене від конкурсового іспиту одер
жав о. Михайло Зубрицкий, парох в Мшанци.

— Родимці'! Памятайте на бурсу „Шкільної По
мочи" в Снятинї, в якій сего року найшло приют 
поверх 20 учеників реальної школи, дїтий убогих 
селян.

Телеграми
з дня 15. падолиста.

Відень. Міністри др. Козель і Гіеронимі по
їхали вчера до Будапешту.

Відень. Американьский амбасадор вручив 
вчера ґр. Ґолуховскому ноту секретаря Гая в 
справі скликана мирової конференциї в Газі.

Задар Вчера замкнено засїданє дальма- 
тиньского сойму.

Білгород. Скупштина зібрала ся вчера і ви
брала своїм президентом Станоєвича. Торже- 
ственне отворенє сесиї престольною промовою 
королем відбуде ся в середу.

Льондон. Приїхав тут портуґальский король 
з жінкою.

Петербург. Немирович-Данченко телєґрафує, 
щ о.Ген. К у р о к і  з г и н у в ,  влучений в груди 
Гранатом.

Господарскі, промислозі і торговельні вісти.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро
ваного з обмеженою порукою у Львові, за місяць 
жовтень 1904.

І. Стан довжний:
1) Уділи ч л е н і в ..............................  21.425 К 51 с.
2) Фонд р е з е р в о в и й ....................  1.647 „ 44 „
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку 
місяця К 92.481 с. 86

б) вложено в
жовтни „ 3.997 „ 33 

разом К 96.379 с. 19
в) винято в

жовгни К 4,799 „ 40
Позістає з кінцем місяця 91.729 К 79 с

4) Сальдо побраних процентів . 5.267 „ 09 „
5) 3  рахунку ріжних сторін . . . 373 „ 05 „
6) Непіднята дивіденда . . . • 321 „ 75 „
7) Кредит банковий . . . . 6.995 „ — „
8) Позичка в гал. фонді пропінац. 25.000 „ -  „

Сума 152.759 К 63 с.

II. Стан чинний.
1) Позички, уділені ца скрипти і векслї:

а) стан на початку 
місяця К 132.941 с. 22

б) уділено в
жовтни „ 14.525 „ — 

разом К 147.466 с. 22
в) сплачено в

жовтни „ 10.935 „ 12 
Стан з кінц. місяця 136.531 К 10 с
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2) В щадницї почт. (оборот чековий) 423 „ 61 „
3) Льокациї в товариствах кред.

і б а н к а х ..............................11.419 „ 89 „
4} 3  рахунку коштів спору . . . 114 ., 93 „
5) Д в и ж и м о с т и ........................ 622 „ 00 „
6) Кошти заснованя ....................  100 „ 00 „
7) „ адмінїстрациї . . . .  1725 ., 14 „
8) Готівка в к а с і ..................  1822 „ 96 „

Сума 152.759 К 63 с. 
Членів прибуло 19, убуло 0, остає з кінцем 

жовтня 1904 всіх членів 466 з 546 декларо
ваними уділами в сумі К 27.300- —. Уділ члень- 
ский 50 кор. платний також ратами; віїисове 
2 К. Товариство принимає вкладки щадничі 
на 41/2%, позички уділяє на 7%. Також посеред- 
ничить Товариство в заключуваню обезпечень 
на житє всякого рода і уділяє дотичних інфор-
маций безплатно.

Львів дня ЗІ. жовтня 1904.
Дирекция.

Надіслане.

Др, Мирон Вахнянин
лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар клініки 

проФ. Ляйдена в Берлині
ординує у'внутрішних недугах від 3 - 5  попол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11-12 і від 4 —5.

С о їо з з е и т
в н а с а ж и Г е р м а н ів

при ул. Соняшний у Львові.
в і д  1. д о  16. п а д о л и с т а  1 9 0 4 .
1) Орхестра. 2) РеклямоґраФ. 3) Іиііеііе Авка, 

феноменальний акт на трапезі і кілках. 4) Ьагс 
Вееіз, ексцентрична музика. 5) Дружина Водгіапі, 
танці і сьпіви. 6) ТКе Азказ, ком. ексцентрики. 
7) Орхестра. 8) Паяцики, сценічний твір зі спіна
ми Вінк. Рапацкого (сина). 9) Сестри Реігат, 
Гапіосіїе. 10) багба дамска, під командою в ні 
ХУіІІеІй. 11) Ріегге ЄиіІІОП, надзвнч. подиву гідна 
тресура кіз. 12) Біоскоп Оезега.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідК (.Не пред
ставлене. Білети вчаснійше можна набути в 
конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
Крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, акі ждуть коло Віденьскої 
каввярнї.

Лев Лопатиньский.

Беата і Г альшна
**/
8 траґедия з другої половини XVI- віку в 5 актах. 

Ціна І К.
>' Ще з р 1891 прихильно оцінена рефе- 
>{. рентом краєвого драматичного конкурсу, 

др. Евг. Олесницким, а відтак перероб
ім лева наново, ся драма відзначає ся 
іС скондензованою акциєю, трогаючими сце-
><’. нами і вірними характерами на тлі 
ЇМ історичного кольориту Тому і в читашо 
і' не тратить свого вражіня

Набути можна я Ставропигіискій книгарні!
,/! V Львовіі хЗЗЗЗЗХХХ

X
□

Виконує найдешевше!
Всякі роботи рятівничі, печаткові і цизельовані. 
Власний виріб стампіль кавчукових і металевих, 

ґравірованє на метали і дорогих камінях. 
Моноґрами, герби і ґузики до упряжи і лїбериї, 
шильди ритовані і ляті, таблиці з бляхи прасо
вані для сторожи і асекурацийних товариств 
Печаткові марки, знаки до випаляня з зелїза і 
шпунтові бляшки. Склад кавчук вих друкарень 

„РеіїееС і ріжних фарб до стампіль.

Артист, заведене ритівниче
А. Зіґмана, у Львові

14 ул. Сикстуска 14. 119(13-20)

УІЕБНИК Французької мови
Часть І. Апробований для всіх середних женьскнх 

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. 

(на ночтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
в Руокім Інституті для дівчат в Перемінили

„Тревоги автора і видавника"
гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з ночтовою пересилкою 
Зо сет.)

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

ПАРДЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєриго типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотегіою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сен твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
Цїна 2 кор. 4 -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

1*1 К І

»г

Контора виміни
ц. к упр. гал акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

А

ж
$

Ж
А
ж
А

ж
А .
й

.А ,

на □
Д Д 4 ь А  А

Товариство .,Просьвіта“  у Львові
підняло ся в сім році виданя, якого потреба для 
всеї нанічї суспільности дуже діймаючо дає ся 
відбувати. Іменно під редакциєю голови Товари
ства »І1росьвіти< проф. Юлїяна Ромаичука ма
ють видавати ся твори наїиих найзнамеиитших 
письменників в цїли їх спопуляризована. Перша 
книжка, яко том І. „Рускої письменности“ , обни- 
маючий твори Котляревского, Артемовского Гулака 
(межи ними і зовсім ще незнані) і Гребінки, з 
портретами і короткими житєписами авторів 
вже появила ся і продає ся в гарній оправі по 
1 кор., в найгарнїйшій оправі Р50 кор. На пере
силку почтову долучити треба ЗО сот. більше. 
Висилає ся тілько за попередним надісланєм гро- 

ший або за побранєм почтовим (іЧаеЬпаЬте).
Ппзаяк наклад виносить всего 3009 при

мірників, проте просимо спішити ся з замо
вленими.

Дістати можна в Канцеляриї Товариства 
„ІІросьвіпР у Львові, Ринок 10.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих ШК1Д

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цїйних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвин і каси ощадности.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і мцогих селах і легко 

кождоі^у обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537 815 кор. провізні'.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власпу 
ировізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ  Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвіти<.

,.Д Н ї  С Т Е Р“

Кождий курець нехай домагає ся К О З З К , К о б З с ф , Г у ц у л .  Цигаретові 

правдиво руских паперцїв: ■ ■ ■ ■ ■ і н н м в ш і  пи— ш  тутки :
Козак, Федькович.кзгаппякмЕБШ імв всюди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Щийковского.


